

通化断水 100 小时后——

30多万市民等来“久违的自来水”

新华社吉林通化 8月4日电 在断水整整 100 个小时后，吉林省通化市 30 多万市民终于等来了自来水！4 日 14 时 10 分，在通化市民主街民强社区敬老院，71 岁的关长仁打开水龙头，看到清澈的“久违的自来水”，脸上露出激动的神情。老人高兴地说：“终于有水了，我们可以好好洗个澡、洗洗衣服了！”

4 日 9 时 10 分，在通化市净水厂，水厂负责人向市长田玉林报告：经过化验，水厂的水质已达到饮用水安全标准，可以供水。随

着田玉林按下进水按钮，净水厂开始向自来水管道注水。这标志着停水长达 4 天、约 95 个小时后，通化市恢复了自来水供应。由于净水厂距离市区较远，输送耗时较长，还需要几个小时自来水才能到达用户家中。

7 月 31 日，一场历史罕见的大暴雨袭击了吉林省通化市，不仅造成了山体滑坡、火车被困，也造成公用设施损毁严重。当日 10 时 20 分，通化市自来水由泵站到净水厂通过二密河、埋在河底的 4 根输水管线

全部被洪水冲断，造成市区停水，30 多万市民断水。如此大面积停水，这在通化市历史上还是第一次。

■相关新闻

吉林省 300 多户企业因洪灾停产半停产

记者从吉林省政府了解到，吉林省发生的洪涝灾害给工业生产带来严重影响，截至发稿时的初步

统计，全省有 333 户企业因设备被水浸泡、厂房倒塌被迫停产半停产，损失约为 31.4 亿元。

针对受到洪灾影响的企业，吉林省提出要积极协调中小企业银团贷款、项目贷款等，尽快帮助工商企业恢复生产。

7 月下旬以来，吉林省天气发生异常变化，接连遭受三次特大暴雨袭击，发生洪涝灾害。目前，全省除白城、松原外，其他 7 个市（州）全部受灾，涉及 49 个县（市、区），受灾人口达 458.9 万。

“海鸥 300” 水陆两栖 飞机下线

这是刚刚总装下线的“海鸥 300”多用途水陆两栖飞机。

当日，我国首架具有自主知识产权的轻型多用途水陆两栖飞机——“海鸥 300”，在中航工业石家庄飞机工业有限责任公司总装下线。这标志着“海鸥 300”飞机研制将由设计制造转入试验试飞阶段。

该飞机选装高性能大功率发动机，配置综合显示仪、雷达和大气数据计算机等先进航空电子设备，基本型为可载 4 至 6 名乘客的客运型，可广泛用于公务飞行、客货运输、医疗救护、航空探测、旅游观光等。按照设计计划，“海鸥 300”将于 8 月下旬进行首飞。（新华社发）



60 名正局级京官将到地方任职 新措背后是新一轮干部人事制度改革；与以往“挂职”不同，这次是“任实职”

据中组部近日透露，根据干部任命“新举措”精神，各部委及中央直属机构将派出 60 名正局级干部到地方任职锻炼——任职地方副市长或副书记。目前中央直属机关的司局级官员在 2000 人左右，选派 60 名大约占 3%。

和以往干部交流形式“挂职”不同，此次是“任实职”。据一位参与政策制定的专家透露，今年是试点，中组部有意明年进一步扩大中央到地方的任职人数范围。这也意味着今后干部任命更强调“基层工作经验”及中央和地方互动。

3% 司局京官赴地方

今年，中组部选派到地方去任职的官员名额是 60 个，目前中央

直属机关的司局级官员在 2000 人左右，选派 60 名大约占 3%。参与此次干部任职政策制定的专家透露：“这次派到地方任职的干部选拔，基本程序是组织大家报名。今年是试点，将来到任职地方的人数，每年不会少于 120 名。”据悉，目前整个局级干部中 2/3 都没有基层工作经历，这意味着 45 岁以下的局级干部几乎都要轮一遍。

据了解，此次司局京官任地方法，背景则是新一轮干部人事制度改革。去年年底中央下发了《2010-2020 年深化干部人事制度改革规划纲要》，当中确定：到了 2020 年没有基层任职经验的领导干部原则上不能再提拔。据接近中组部有关人士称：“这次是由中组部选调，将来各个部委也会组织一批。”

从“挂职”到“任职”

京官作为“交流干部”去地方，一直是培养干部的常规政策。而此次中组部政策中，出现了一个变化，即不是以往的“交流挂职”，而是“交流任职”。

中国行政体制改革研究会秘书长、国家行政管理学院教授汪玉凯认为，尽管以往“交流挂职”有利于培养干部，但在实践中出现了一系列弊端，“挂职的临时性、短期性使得挂职干部不能够安下心来做事，比较浮躁”。同时，“挂职”还容易变成部委解决自己干部升迁的一种途径，打击地方官员升迁的积极性，影响地方的创造性。

汪玉凯分析，显然人事组织部门意图解决上述挂职问题。“中央后备干

部到地方进行挂职锻炼，一般都是任虚职，而这次到地方则是任实职”。

目前报名者不踊跃

从“挂职”到“任职”，能带来多少改变？

一位多次参与中组部政策制定及重大调研课题的专家分析，“交流任职”也可能会给地方带来两个层面的问题：一是地方干部上升的渠道变窄；二是任职干部容易急功近利，导致政绩工程的出现，也影响到下面的工作作风。

事实上，这种不确定性已经有所体现。目前一些中央机关司局官员对此持观望态度。据了解，像国家发改委、工信部这样的部门，司局官员报名并不踊跃，还处于“动员”阶段。（据人民网）

编造“巨额慈善捐款”，一老外因诈骗被刑拘

新华社北京 8月4日电 非洲人西姆(SIMU)冒充“非洲国际公司总裁”，谎称可赠与 5000 万美元慈善捐款在互联网上行骗，被北京警方抓获。记者从北京警方了解到，西姆已经被刑事拘留。

今年 7 月初，北京人李某收到一封来自非洲的电子邮件，落款为“非洲国际公司总裁”。邮件中称，

“国际公司”接受富豪捐赠推动世界慈善事业，并每年在网上随机选择一人，无偿获得上年的剩余捐款。收到邮件的即为幸运者，可领取近 5000 万美元的现金。

李某回复邮件数日后，对方再次发来邮件，表示剩余捐款均为现金，重达数十公斤，按照国际金融规定，只能通过托运方式

送至中国，需要李先生承担托运费用。随后，双方在网上签订协议书。

8 月初，李某接到一名外国人打来的电话，对方自称“国际公司驻华代表西姆”，通知李某捐款已经运至北京，需要确认李某身份，洽谈交接事宜。双方确认身份后，李某将 10 万元托运费交给对方。

回家后李某发现，所谓的托运证明制作粗糙，印章有伪造嫌疑，连忙拨打 110 报警，民警随后将西姆抓获。

西姆为非洲某国人，他承认“国际公司”和“慈善捐款”全是他自己编造的骗局。目前，因涉嫌诈骗罪，西姆已经被警方刑事拘留。

公安部通缉 长沙爆炸案嫌犯

据公安部网站消息，公安部日前发布 A 级通缉令，悬赏 10 万元缉拿长沙芙蓉区爆炸案在逃犯罪嫌疑人刘赞衡。

通缉令称，2010 年 7 月 30 日 16 时许，湖南省长沙市芙蓉区发生一起爆炸案，致 4 人死亡，19 人受伤。经查，刘赞衡具有重大作案嫌疑，现在逃。对提供线索的举报人、协助缉捕有功的单位或个人，奖励人民币 10 万元。（据中新网）

全年汽车产销 1500 万辆无悬念 库存仍属正常范围

新华社北京 8月4日电 中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬 4 日表示，从上半年国内汽车产销情况看，今年全国全年汽车产销达到 1500 万辆已无悬念，目前国内汽车总体库存虽较年初有所增长，但仍属正常范围。

对于有媒体报道称我国汽车库存接近极值的问题，董扬表示，汽车总库存周期（生产企业库存、在途库存以及经销商库存）通常应该等于一个半月到两个月的销量。从中汽协目前掌握的情况来看，企业端库存保持稳定，由此可推出汽车整体库存没有大的变化。

松下公司召回 29 个型号冰箱

新华社北京 8月4日电 质检总局 4 日通报称，无锡松下冷机有限公司从当天起，召回 2007 年 3 月至 2009 年 3 月生产的 B20-B26、C23-C29 系列共 29 个型号松下电冰箱，中国大陆地区涉及数量总计 365574 台。

本次召回范围内的电冰箱由于控制冷媒的零部件（冷媒控制阀）中采用了红磷阻燃剂，高温高湿环境下，可能造成冷媒控制阀线圈断线，出现“冷藏室不冷”或者“冷藏室过冷”的不正常现象。

全国小学 一年锐减两万所

3 日，教育部发布《2009 年全国教育事业统计公报》。根据统计，截至 2009 年年底，全国小学和初中学校数量及在校生数量比上年都有所减少。其中小学数量一年锐减 2.07 万所，在校生减少 260.04 万人。

教育部统计公报指出，学龄人口的逐年减少，是小学校数、学生数持续减少的主要原因。目前，全国共有小学 28.02 万所，比上年减少 2.07 万所；招生比上年减少 57.92 万人；在校生比上年减少约 260 万人。小学学龄儿童净入学率达到 99.4%。（据《北京晨报》）